

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 5 korona. Negyedévre 15 korona.
Félévre 30 korona. Egész évre 60 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-5. emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 20 fillér.

A győzedelmes forradalom. Megalakult az első népkormány Gróf Károlyi Mihály miniszterelnök.

A diadalmas, vér nélküli forradalom első napja meghozta vívmányait: megalakult az első népkormány élén gróf Károlyi Mihállyal.

Debrecen népe lelkesedéstől áthatott örömmel fogadta az erről szóló hírt, a történelmi események hatása alatt áll az egész város, megmozdult mindenki és egy szívvel, lélekkel csatlakozott katonaság és polgárság a nemzeti tanácshoz.

Nincsen egyetlen magyar ember, aki repeső szívvel ne üdvözölné a magyar állam önállóságát, a gyors békekötést, az állam területi épségét, az ország belső nyugalmának biztosítását, a magyar állam gazdasági, politikai és katonai önállóságát, az ország alkotmányának demokratizálását, a nemzeti életnek a haladás és fejlődés követelményei szerint való megújítását, a melyet a népkormány ragyogó betűkkel irt lobogójára.

Történelmi idöket élünk, amely ifjában, öregben lánggra lobbantja a szikrát: megcélozza a törekvést a gazdaságilag, kulturailag, politikailag független önálló, demokratikus Magyarországért s a népet boldogító békéért.

A népkormány.

Károlyi Mihály gróf a mai napon, — mint miniszterelnök átvette a végrehajtó hatalmat. A hadsereggel hivatalosan Károlyi Mihály gróf rendelkezik.

A nemzeti tanács ma délután kiáltványt bocsátott ki, amely a következő:

Katonák!

A nemzeti tanács mozgalma fényes diadalt aratott. Népkormány alakult Károlyi Mihály gróf vezetése alatt, amely megvalósítja néhány napon belül a békét, a jö-

vendő független Magyarországot és népuralmat s egyben megtorolja mindazon gaztetteket, amelyeket az előző kormányok a polgárság és a katonaság ellen elkövettek.

Katonák! A magyar nemzeti tanács továbbra is számít támogatásotokra és felszólít benneteket, hogy tartsátok fegyelmet. A nemzeti tanács gondoskodik arról, hogy egyetlen katonának se essék bántódása és hogy a katonaság élelemhez jusson. Megparancsolja a katonáknak, hogy térjenek vissza azokba a kaszárnyákba, ahol voltak. A nemzeti tanács minden kaszárnyába kifogja küldení egy polgári biztosát, aki a katonák jogait megvédi. A nemzeti tanács elvárja tőletek, hogy parancsának engedelmeskedjétek.

A nemzeti tanácsnak ellensége az a katona, aki rabot, fosztogatót, aki a közrendet zavarja és a fegyelmet megszegi.

Katonák!

Csatát nyertünk, de a népuralomért való háboru még nem ért véget.

Testvéri üdvözléssel:

A magyar nemzeti tanács.

Megalakult az új kormány.

Gróf Károlyi Mihály elnöklete alatt megalakult az új kormány, amelynek tagjai a következők:

Miniszterelnök: Gróf Károlyi Mihály.

Belügyminiszter: Batthányi Tivadar gróf.

Kereskedelemügyi miniszter: Garami Ernő, a „Népszava” szerkesztője.

Kultuszminiszter: Lovászy Márton, a „Magyarország” szerkesztője.

Földmívelésügyi miniszter: Buza Batna.

Népjólteti miniszter: Kunfi Zsigmond.

Közlelmézési miniszter: Nagy Ferenc

Honvédelmi miniszter: Lindner Béla

vezérkari ezredes.

Tárca nélküli, nemzetiségi miniszter:

Dr. Jászi Oszkár.

A pénzügyi és igazságügyi tárca betöltése még nem történt meg.

Az O. M. B. új főnöke.

A nemzeti tanács nevében és megbízásából Beck Lajos képviselő ma megjelent az Osztrák-Magyar Bank budapesti intézetében és nyomban átvette a bank budapesti fiókjának a vezetését.

Budapestre várják a királyt.

A királyt, aki eddig a főhadiszálláson tartózkodott, holnap Budapestre várják.

A királyi család gyermekei, akik eddig Gödöllőn voltak, ma délután elutaztak Gödöllőről, de nem tudják hová.

Hűség eskü.

A nemzeti tanács az Astória szállodából a központi városháza épületébe ment át és ott tartja tanácskozásait.

A mai nap folyamán egymásután jelentek meg magasrangú katonatisztek, akik bejelentették csatlakozásukat a nemzeti tanácshoz és letették a hűség esküt is.

A miniszterelnökség tisztikara.

A miniszterelnökség tisztikara ma délelőtt bejelentette csatlakozását a nemzeti tanácshoz, ugyancsak ma délelőtt Bíró Pál miniszterelnökségi osztálytanácsos is.

Gróf Károlyi Mihály miniszterelnök a sajtóiroda főnökévé dr. Halász Lajos hírlapíró-t nevezte ki.

Lukasich elbocsátása.

A forradalmi októberi éjszaka után korán ébredt a főváros lakossága és tömegek öntötték el Budapest utcáit. A katonák nemzetiszínű szalagot, vagy kokárdát viseltek és énekelve járták be a várost. Méltóságos, minden zavargástól ment, ünneplés tüntetés volt ez. Mikor a délelőtti folyamán híre ment, hogy Károlyi Mihály a miniszterelnök, az utcákon lelkes éljenzéssel fogadták a hírt és mindenfelé a Himnuszot énekeltek.

Gróf Károlyi Mihály első ténykedése volt, hogy a főváros karhatalmi parancsnokát Lukasichot elbocsátotta, ugyazintén Sándor László rendőrfőkapitányt is, a kinek helyére Tietz Károly rendőrfőkapitányt nevezte ki.

Rendesen közlekednek a vonatok.

A mai délelőtti egyik fontos eseménye volt a fővárosban, hogy Tietz Károly, az új rendőrfőkapitány fegyveres készültséggel megjelent a nyugati pályaudvaron és a parancsnokot felszólította, hogy csatlakozzék a nemzeti tanácshoz. A parancsnok nyomban teljesítette a kívánságot.

Igy ma már az összes pályaudvarok a nemzeti tanács kezében vannak. Az összes vonatok még ma este megindulnak és ezentúl menetidőszrint rendszeresen közlekedni fognak.

A nemzeti tanács rendelete.

A nemzeti tanács ma délután rendeletet adott ki, hogy azok a nyomdák, ahol napilapok készülnek, üzemüket szakadatlanul tartsák fenn, mert nagyon fontos érdek az, hogy a napilapok zavartalanul megjelenjenek.

Egyben elrendeli a nemzeti tanács, hogy valamennyi élelmiszerüzem folytasza munkáját, minden közüzem dolgozzék, hogy a világítás és vízvezeték üzemek zavartalanul működjenek, mert a győzelmes forradalomban felülkerekedő nép érdeke, hogy bomlás ne álljon be.

Haza az olasz frontról.

Bécsbe érkezett hírek szerint az olasz frontról tömegesen indulnak hazafelé a katonák, csoportokba verődve, gyalogosan faluról-falura. Olyan hír is érkezett Bécsbe, hogy egyes helyeken letették a fegyvert, a 35. gyalogezred pedig egészen elhagyta a frontot.

Cenzura nélkül.

A diadalmas forradalom első napján a képviselőház épületében dolgozó cenzura bizottság ma már nem jelent meg hivatalában. A gyorsírók is otthagyták munkahelyén a hivatali, bezárták az ajtókat és a kulcsokat átadták a portásnak. Ez az oka, hogy a harctéri hivatalos jelentések elmaradtak a lapokból.

A munkapárti klubja.

Délután fél öt órakor a szociáldemokrata párt titkársága megjelent a munkapárt Károlyi-körúti helyiségében és az üresen hagyott helyiségben berendezkedtek.

József főherceg fia.

József Ferenc főherceg, József főherceg fia ma délelőtti Budapestre érkezett. Első útja a nemzeti tanácshoz vezetett, jelentkezett és a nemzeti tanács védelme alá helyezte magát.

A sapkarózsa.

A budapesti rendőrfőkapitányságra ma az a hír érkezett, hogy Kalmár Béla kapitányt agyonlőtték. A rendőrfőkapitányt a sapkarózsa miatt állították meg, amelyet elfelejtett nemzeti szalaggal kicserélni s az ebből támadt szóváltás során érte a halálos lövés.

A Nagymező-utcában hasonló sors ért egy fiatal huszárfőhadnagyot, akit egy katonaszóltott fel arra, hogy cserélje ki a sapkarózsját. A fiatal főhadnagy, aki ugylátszik, nem tudta mi történt, megtagadta és a katona lelőtte.

Katonák fizetése.

A katonatanács egy külön bizottsága jelent meg délután az osztrák és magyar bank budapesti főintézetében, ahol intézkedés történt kiutalásáról annak az összegnek, amely elcséjével a katonák fizetéséhez szükséges.

A fronton lévő katonákhoz.

A nemzeti tanács parancsot küldött a fronton lévő katonákhoz, amelyben hivatkozással arra, hogy munkapárti képviselők a frontra utaztak és a hadsereget

a nemzeti tanács ellen akarják lázítani, felszólítják a katonákat hogy az illető képviselőket haladéktalanul szállítsák vissza.

A honvédelmi miniszter rendelete.

Lindner Béla, a népkormány honvédelmi miniszter rendeletet adott ki, amely szerint minden fegyver, amely katonai, vagy polgári személyek birtokában van, haladéktalanul beszolgáltatandó.

A népkormány kiáltványa.

A Károlyi kormány ma este minisztertanácsot tartott és ennek határozatából kiáltványt bocsátott ki, amelyben kifejezetten hangsúlyozza, hogy legelső és leg sürögősebb feladatának a béke megkötését tekintti és mindent elkövet, hogy a fegyverszünet létrejöjjön. Az ország szabadsága, függetlensége, az egyesülési jog biztosítása, a legszélesebb néprétegekre kiterjedő választójog megvalósítása, munkásvédelmi és szociálpolitikai javaslatait a Ház elé terjeszti és amennyiben nem fogadná el, feloszlatta a Házat és új választást rendel el.

Debrecen városa a nemzeti tanács mellett.

A városi tanács tegnap délelőtti értekezletre hívta össze a törvényhatósági bizottság tagjait, hogy állást foglaljanak a mai politikai helyzetben. Az értekezlet egyhangú lelkesedéssel javasolja a ma, péntek délután 4 órára összehívott rendkívüli városi közgyűlésnek, hogy Debrecen város törvényhatósága is csatlakozzék a nemzeti tanácshoz.

Az értekezleten Márk Endre udv. tan. polgármester elnöklésével megjelentek: Csóka Samu főjegyző, dr. Magoss György tisztifőjegyző, Szabó Kálmán, dr. Vargha Elemér tb. főjegyző, dr. Tóth Emil, dr. Vásáry István, dr. Csűrös Ferenc, Szilagyi Imre, dr. Szánthó Sámuel, Debreczeni Lajos, Kondor Kálmán, dr. Kun Béla, dr. Bacsó Dezső, dr. Freund Jenő, Zöld József tb. tanácsos, Komlóssy Dezső, dr. Bacsó Jenő, Harsányi Imre rendőrfőkapitány, ifjú Jóna János, dr. Lencz Géza, Bernhard Sándor, dr. Tervev Tamás, dr. Lukács Béla, Jánosi Zoltán, Dávidházy Kálmán, dr. Mészli Károly, Szabó Elek, dr. Veress Géza, dr. Kőrössi Kálmán, Létay Lajos, Váriass Imre, dr. Szabó Ferenc, dr. Fejér Ferenc, dr. Révi Nándor, Gyarmati István, Ungár Jenő, dr. Vass Károly.

Márk Endre polgármester nyitotta meg értekezletet.

Dr. Veress Géza jegyző felolvasta a városi tanács tegnapi ülésének jegyzőkönyvét, amely kívánatosnak tartja, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága a mai válságos politikai helyzetben megnyilatkozzék.

János Zoltán szólt fel ezután. Helyesen és szükségesnek tartja a városi tanács és közgyűlésnek sürgős állásfoglalását. Most jözan ész tanácsának és a tapasztalatoknak mérlegelésével gyorsan kell cselekedni az országot fenyegető veszély elhárítása érdekében és mindenekelőtt szükség van a gyors békekötésre, Magyarország teljes önállóságára, az alkormány demokratizálására. Oly férfi kell a kormányra, aki mindezt biztosítani tudja. Most

oly férfakkal kísérleteznek, akikkel az entente nem áll szóba s ezáltal Románia részéről veszedelem fenyegeti Erdélyt, hogy azt elveszítjük. Sietnünk kell Erdély megmentésével, mert Erdély óriási gazdasági jelentőségű ránk nézve. Mindent csak a gyors békével lehet elérni. A kísérlet úgy tűnik föl, mintha a régi rendszer mentenék. Amikor semmi értelme sincs, az 1867: XII. t.-c.-nek, akkor megbízzák Andrást a külügyminiszterséggel, aki német párti, háborus párti s aki antypatikus a külföldön. Kinevezik Hadikot miniszterelnöknek, aki jóakaratu ember, de tehetetlen, nem tud kormányt alakítani és ha tudna is azzal nem érne célt, mert nem tudja biztosítani a gyors békét, mert olyan emberek állanak a háta mögött, mint Tisza, aki vörös posztó a külföld előtt s aki a délszláv népeknek is ellensége. De nem várhatjuk tőle a demokráta követelések teljesítését sem, mert ott van mallethe Wekerle, aki még a király választó levelének a célzatát is meghamisította. Olyanokra kell bízni a jövőt, akik egész életüket a demokráta eszméknek szentelték. A nép kezébe kell kerülni az államhatalomnak, csatlakozni kell a nemzeti tanácshoz. A kibontakozás csak Károlyival lehetséges. Ő benne bízik az egész ország: polgárság, katonaság. Mindenütt megalakult a nemzeti tanács, csak Magyarország maradt el. Pedig Magyarországot fenyegeti a veszély. Nálunk százszorosán szükség van a nemzeti tanácsra, amelyhez egymásután csatlakozik mindenki. A helyzet követeli, hogy a nemzet bizalmának letéteményese legyen a miniszterelnök Beterjeszti határozati javaslatát:

Határozati javaslat.

Debrecen szab. kir. város közönsége hazafias aggodalommal és mélyszéges fájdalommal szemlélvén az ország szomorú helyzetét, a történelem, az utókor ítélőszéke előtt reá nehezedő súlyos felelősség érzetében alapos megfontolás után megállapította, hogy az országot a végromlástól egyedül olyan kormány mentheti meg, mely nemzeti kü-

A magyar nemzeti tanács végrehajtó bizottsága.

Budapest,

Távirati rendelkezése közzirre tételt. Debrecen város teljes tanácsülésben mai napon csatlakozott a nemzeti tanácshoz és holnapi rendkívüli közgyűlés elé oly értelmű indítványt terjeszt, egyben rendőrségünk egész személynél lelkességgel csatlakozik a magyar nemzeti tanácshoz, melynek kezében országunk sorsát legjobb helyen tudja.

Debreceni rendőrség.

A debreceni színtársulat határozata.

A debreceni színtársulat tegnapi társulati ülésén Heltai Jenő színgazgató lelkes beszéd után a következő határozati javaslatot terjesztette elő:

1. Mondja ki a debreceni színtársulat, hogy a legnagyobb lelkesedéssel sorakozik a Nemzeti Tanács zászlója alá és felelősen szolgálatait a Nemzeti Tanácsnak.

2. Az összes színtársulatokat felhívja, hogy az Orsz. Színész-Egyesület elnökségét, illetve tanácsát, hogy a magyar vidéki színészek ezen határozatáról értesítsék a Nemzeti Tanácsot.

A debreceni színtársulat táviratilag értesíti ezen határozatáról és hazafias üdvözléssel küld a Nemzeti Tanácsnak és gróf Károlyi Mihálynak.

Eljen az önálló független Magyarországnak!

Eljen a népek szabadságának!

A debreceni színtársulat a határozati javaslatot egyhangú lelkesedéssel elfogadta.

polgárorség.

Munkások, polgárok és katonák! gyülekezés és egyesülés kivívott szabadságát a rendőrség rendfenntartó működése nem érinti.

Felhívunk benneteket, hogy minden esetben, amikor felelőtlen elemek a közbiztonságát veszélyeztetik, a rendőrségnek nyújtatok személyes támogatást, mert a nemzeti tanács mindezt megvárja és a nép teljes erejével fogja megvédeni.

A Nemzeti Tanács

debreceni végrehajtó bizottsága

Gróf Tisza Istvánt lelőtték.

A főváros utcáin áthaladó kisebb tömeg este hat óra tájban a gróf Tisza István Hermina úton lévő villájához vonult. A villa előtt nyolc rendőr tartózkodott, akiket a tömeg nyomban lefegyverezte.

A tömeg erre bevonult a villába és a hallban szemben találta magával gróf Tisza Istvánt, aki hallotta a tömeg érkezését és egyenesen elibük ment. A tömeg minden lármával állott szemben Tiszával, amikor hirtelen lövés dördült el és Tisza István haldokolva esett össze. A golyó a hasába fúródott. Tíz percig tartó haláltusa után meghalt.

Egy másik lövés Tiszának egyik nő-

rekonát érte, aki utána ment a tömegnek.

A tömeg minden zaj nélkül azonnal távozott s nem is tudják ki volt az, aki lelőtte Tisza István grófot.

Tisza István környezetének tagjai beszéltek, hogy a gróf megérezte végzetét. Együtt ebédelt sógorával: Sándor János-sal és neki mondta:

— Rossz előérzetem van.

Délután két órakor villájában ledőlt pihenni, de nem tudott, félóra múlva már íróasztalához ült és dolgozott. Este hat órakor még mindig dolgozott, mikor meghallotta a tömeg érkezését. Felállott, elibük ment és ez okozta végzetét.

A nemzeti tanács debreceni végrehajtó bizottságának felhívásai.**Debrecen dolgozó népéhez!****Munkások, polgárok és katonák!**

Az elnyomás, kizsákmányolás és szolgátság halálra tuszítja vívja.

A nép megmozdult s el akarja söpörni azokat, akik az ezeréves Magyarországot belpolitikájukkal szolgátságban tartották, külpolitikájukkal pedig végrömlésba vitték.

A debreceni szociáldemokrata párt, a Károlyi párt és a radikálpárt semmiféle nemzetpusztító kormányhatalmat tovább el nem ismer s a nép egyedüli és kizárólagos képviselőjéül a Magyar Nemzeti Tanácsot isméri el és megalakította annak debreceni végrehajtó bizottságát. A három párt ebből folyólag pénteken délután 10 órakor az Arany Bika-szálló disztermében népgyűlést tart, amelynek tárgya: a Debreceni Magyar Nemzeti Tanács megalakítása.

A Nemzeti Tanács debreceni végrehajtó bizottsága.

Katonák!

A nemzeti tanács debreceni szervezete mellé rendelt katonatanács parancsolja nektek, hogy ma, azaz november hó 1-én d. e. 9 órakor vonuljatok fel tisztjeitek vezetésével teljes katonai rend-

ben a debreceni nemzeti tanács megalakítása érdekében a Bika-szállóban tartandó népgyűlésre.

Figyelmeztetünk benneteket, hogy a helyőrség tisztikara a tegnapi este tartott értekezletén kizárólag a nemzeti tanács határozatának vetette magát alá. Legyetek ott mindnyájan!

A debreceni katonatanács.**Debrecen népéhez!****Munkások, polgárok és katonák!**

A vérméltó forradalom első vívmánya a nemzeti tanács és az első magyar népkormány.

A népkormány legfontosabb feladata az anarchia minden lehetőségének elfojtása és a belső rend biztosítása.

A debreceni rendőrség testületileg csatlakozott a debreceni nemzeti tanácshoz.

Ebből folyólag a debreceni nemzeti tanács a rendfenntartását a legteljesebb ellenőrzése alatt a debreceni rendőrségre mint végrehajtó szervezetre bízta, míg meg nem alakul a munkásokból, polgárok, rendőrből és katonákból szervezendő

Színház.**MŰSOR:****A Csokonai-színházban.**

Szombaton este: Elvált asszony, operett. C. bérlet.

Vasárnap délután: Stambul rózsája, operett. Vasárnap este: Elvált asszony, operett.

A Vig-színházban.

Szombaton délután: Hunyadi László, opera. Szombaton este: Csodagyermek, bohózat. (Piros színlap.)

Vasárnap délután: Vén bakancsos és fia a huszár, népszínmű.

Vasárnap este: Csodagyermek, bohózat.

Góthák nem jönnek. A rendkívüli események következtében Góthák nem jönnek Debrecenben és így a Vig-színházban hirdett vendégszámuk elmarad. Ennek következtében ma, pénteken a Vig-színházban nem lesz előadás. Holnap szombaton délután 3 órakor, mérsékelt helyárral a Hunyadi László opera kerül színre, mérsékelt helyárral, este és vasárnap este a Csodagyermek című piros színlapos bohózat újdonság kerül színre.

Molnár és gyermeke. A Csokonai-színházban ma délután 3 órakor, mérsékelt helyárral a Molnár és gyermeke szomorú játék kerül színre.

Elvált asszony. Ma. B) bérletben az Elvált asszony kerül színre a Csokonai színházban.

Lotte Neumann, ez a legbájosabb és legtehetségesebb német moziprimadonna új szerepében „A hivatalnok leány” című 5 felvonásos drámában Brilliáns talentuma legjavát adja. Az Urániumban kerül pénteken bemutatásra ez a minden tekintetben tökéletes mozgófénykép.

„A havasok fia”. Az emberi bátorság, a felülmúlhatlan vakmerőség lélekzetterelőítő produkciója. Csodái a hidegvérűségnek a frappáló vakmerőségnek e film egyes jelenetei. Vannak egyes jelenetek, melyek félelmetesen nagyok, hasonlóak még sohasem kerültek eléánk. Pénteken mutatja be az Apollo.

Beregi Oszkár üdvözlő az új Magyarországot a Színházi Figaró ma délután megjelenő, mindenkit érdeklő új számában.

Nem házasodom meg soha

Mulattató magazin-jelenet 60 fillér. Kapható a kiadóhivatalban.

A háboru eseményei. Hírek az olasz frontról.

Budapest, október 31.

Bécsbe érkezett hírek szerint az olasz fronton fegyverszünet van. Az egymással szemben álló hadseregek beszüntették az ellenségeskedést.

A bécsi hírt még nem erősítették meg.

Bombázták Orsovát.

Budapest, október 31.

Orsováról táviratozzák, hogy a város felett ma ellenséges repülők jelentek meg és gyors egymásutánban nagyszámú gyújtóbombát dobtak a városra. Az egyik bomba a petróleum finomítóra esett és most a finomító épülete lángokban áll.

Adler dr. külügyminiszter

Bécs, október 31.

A német nemzeti tanács Adler drt ma külügyminiszterre nevezte ki.

Bécs katonai parancsnoka a nemzeti tanács előtt.

Bécs, október 31.

Bécs katonai parancsnoka ma jelent a nemzeti tanács előtt és kijelentette, hogy a nemzeti tanács rendelkezése alá bocsátja a bécsi katonai állományokat.

Wilson válasza.

Bécs, október 31.

Londoni jelentés szerint Wilson választ, amelyet Ausztria és Magyarországnak külön békét kérő jegyzékére ad — ma fogják nyilvánosságra hozni Washingtonban.

A válaszjegyzék azon épül fel, hogy Magyarországnak és Ausztriának az antant összes követeléseit el kell fogadniuk.

Ujdonságok.

* Nem lesz kivilágítás a temetőben.

Mindenszentek mai ünnepén a róm. kath. temetőben szokásos kivilágítás elmarad. Azok, akik kegyeletes érzülettel elhalt szeretteik sírját akarják felkeresni, elmehetnek ugyan a temetőbe, de csak délután fél öt óráig, mert akkor a temetőben lévőknél távoznok kell, a kapukat becsukják és senkit sem fognak bebocsátani.

A róm. kath. temető gondnoka különben felhívást adott ki, amelyben felhívja azokat, a akik a kegyelet adóját leróni akarják, hogy elhunyt szeretteik sírját délután fél ötig keressék fel, mert azontul a temető gondnoksága is úgy intézkedett, hogy senki se mehessen be a temetőbe.

Mindenszentek napja alkalmából a

róm. kath. templomban az istentiszteletek a szokásos sorrendben tartatnak meg, délután a halottakért tartandó imával és ájtatossággal.

Debrecenben is megalakult a diák-tanács. A debreceni egyetemi ifjuság permanens bizottsága tegnap délelőtt diák-tanácsá alakult át. Tagjai a következők: Csányi Benjámín, Fábíán Antal, Kiss Zsigmond, Kovács Béla, dr. Markovits Lajos, Nagy Lajos, Payer Dezső, Thury Levente és Zámboi Sándor. A diák-tanács megalakulása után felment dr. Kiss Géza rectorhoz, akinek megköszönte azt a liberális és megértő magatartást, amellyel az ifjuságnak eddigi ez irányú mozgalmát támogatta. Dr. Kiss Géza ismételtén kijelentette, hogy az ifjuság támogatására ezután is biztosan számíthat és mint eddig, úgy ezután is arra fog törekedni, hogy minden olyan akadályt elhárítson, amely az ifjuságot elhatározási és cselekvési szabadságában gátolná. A diák-tanács azonnal érintkezésbe lépett a debreceni nemzeti tanáccsal és bejelentette, hogy teljes szívrrel, lélekkel és odaadással támogatja a nemzeti tanács munkáját.

Hízott sertések lefoglalása. A városi tanács rendelkezése folytán szigorúan utasított mondásokat a termelőket és ipari hivatásokat, akinek hízott vagy közeljövőben levágásra kész kövér sertései vannak, hogy erről hozzám azonnal tegyenek szóbeli jelentést. A sertéseket a város közönsége közfogásztására lefoglalom, akár az Országos Közélemezési Hivatalnak, akár az Országos Sertésforgalmi Irodának vagy más idegen testületnek volna is lefoglalva. Figyelmeztetem az érdekelteket arra, hogy a bejelentés elmulasztása esetén a legkomolyabb következményekkel kell számolniuk. Debrecen, 1918. október 31. Zöld, th. tanácsnok.

Közigyelési meghívó. A debreceni tisztviselők önszegélyező egyesülete közgyűlést a szept. hó 29-ére meghirdetett tárgyszorozattal folyó év november hó 10-án, délelőtt 11 órakor tartja meg a Jogász- és Tisztviselő-kör helyiségében. Ezen közgyűlésen a megjelent tagok számára való tekintet nélkül fog érvényes határozat hozatni. Az igazgatóság.

Helyesbítés. „A debreceni egyetem ifjusága a nemzeti tanács mellett” című írott cikkünkben folyó hó 31-én megírtuk, hogy Kovács Béla és Csányi Benjámín ellenjavaslatával az egyetemi ifjuságnak a nemzeti tanács 12 pontban lefektetett követeléséhez való csatlakozását a napirendről levétetni kívánták. Annak közlésére kértek fel bennünket, hogy a javaslatnak nem napirendről való levételét javasolták, mert ők is egyetértettek a nemzeti tanáccsal, hanem csak azt javasolták a magyarság érdekeit szükségképpen szemmel tartó debreceni egyetemi ifjuságnak, hogy az 5. pontra tekintettel, a magyarság ezer éves multja s a területi integritás szellemében, az események gyors zajlása és kialakulásával egy rövidesen összehívandó közgyűlésen: emberies, demokratikus, a kor szellemének megfelelő, határozott és legmagyarabb álláspontot foglaljanak el. Így majd akkor a nemzeti tanács céljait szívvel-lélekkel és minden eszközzel egységesen mozdítsa elő a helyi egyetemi ifjuság.

A debreceni ipartestület rendkívüli közgyűlése. Felhívom a debreceni ipartestület összes tagjai, hogy a mai napot délelőtt 11 órakor tartandó rendkívüli közgyűlésen mindnyájan okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: Csatlakozás a nemzeti tanácshoz. Mindenki tartssa hazafias kötelességének a közgyűlésen való megjelenését.

Paedagogusok a nemzeti tanács mellett. A nevelő munkások debreceni és hajdumegyei kamarájának választmányja a mai napon dr. R. Kiss István egyetemi tanár elnökle alatt ülést tartott, melyen a folyó ügyeken kívül szőnyegre került az ország mostani helyzetének megbeszélése is. A választmány, miután alapszabályai iránt politikai állásfoglalásra nem illetékes, határozatot nem hozott, de egyöntetű vélemény nyilvánult meg arra nézve, hogy a mai helyzetben az állami rend helyreállítását és az ország érdekeinek megvédelmezését csak az egész magyar társadalom egyesült munkájától remélhetjük és ebben egyetlen lehetséges vezető csak a gróf Károlyi Mihály által vezetett nemzeti tanács lehetett. Minthogy a nevelő munkások szövetsége politikai kérdésben alapszabályai szerint állást nem foglalhat, de szükségesnek tartja a választmány, hogy a paedagogusok a nagy átalakulásban kivegyék részüket, a választmány által kiküldött rendező bizottság felkéri az összes debreceni paedagogusokat, hogy november hó 2-án, szombaton d. e. 10 órakor a ref. kollégium dísztermében megjelenni sziveskedjenek.

Koszoru megváltás. A m. kir. 3. honv. pótzászlóalj tisztikara Queiser Nándor alezredes néjének elhunytá alkalmából Koszoru megváltás címen a m. kir. 3. honvéd gyalog ezred özvegyei és árvái alapja javára 100 korona 40 fillért adományozott.

A fakitermelés. Bodor Gyula erdőfőtanácsos, jelentést tett a városi tanácsnak arról, hogy a fakitermelésnél alkalmazott hadifoglyokat ruhával kellett ellátni, mert máskülönbön visszavonták volna őket. Ugyancsak az igazságtételről is felszerelésre stb. volt szükség. Mind ezen szükségletekre főhőneműt és felszereléseket kapnak a katonai anyaggyűjtőből 2340 koronáért, amely összegért maximális árban szénát adnak a halápi szénatermésből. A városi tanács a nagyon előnyös megállapodás megkötésére főtalmazta az erdőfőtanácsos arról is, hogy az 1918-19. évi fakitermelési programja elkészült. A város erdeiben a munkaerő felmentett, szegődötött és katonai munkásokkal biztosítva van. Az összes városi erdőbirtokon (Nagyerdő, Haláp, Savóskut, Monostor) 35,000 köbméter fa kitermelését tervezik. Ebből 2500 köbméter fa műfa lesz, 3200 köbméter hasábfá, 3600 köbméter I. osztályu botfa, 4500 köbméter II. osztályu 61fa tűzélőnek. A városi tanács jóváhagyólag tudomásul vette az erdőfőtanácsos jelentését.

METEOR mozgó-színház. Beeskai t. r. Telefon 947. Ma, Pénteken Előadások 8, 5 7 és 9 órakor.	A hold tündére dráma 3 felvonásban.
	† mostohagyermek dráma 3 felvonásban. Főszereplő Dora Weizler.
Vaux erőd. természetli felvétel.	

készített sültök, torták, tészták stb. kerülnek ott eladásra. Az ifjuságnak hosszú idő után újból lesz része a régen várt táncban, amelyet egészen záróráig terveznek.

Az előkészületek szorgosan folynak a rendezésből bőségesen kivesszük részüket a jótékony nőegylet buzgó választmányi tagjai is, akik már eddig is sok eredményt értek el az ünnepség célját képező hadijótékonyok; a hadiárúak javára. Rövidesen módja lesz a rendezőségnek arra is hogy a november 16-ára tervezett ünnepség teljes programjával ismertesse meg az egész napot igénybe vevő ünnepség iránt érdeklődő közönséget.

A debreceni ügyvédek értekezlete.

Törvénykezési szünetet kérnek.

A debreceni ügyvédek tegnap az ügyvédi kamarában értekezletet tartottak, melyen a bírósági szünet kérdését beszélték meg. Az értekezleten dr. Körössy Kálmán elnökölt. Az egyhangú vélemény az volt, hogy a járványra tekintettel legalább 3 heti szünetre van szükség.

Dr. Gál Zoltán rámutatott arra, hogy félrendszabályok nem segítenek, az a megoldás, hogy az ügyvédek külön szobában legyenek, s onnan hívassanak a tárgyaló terembe, teljesen céltévesztett. Dr. Tervej Tamás szerint a bíró kar is szívesen fogadja a szünetet, annak elrendelése igazságügyi érdek, mert a betegség s katonai behívások miatt a hátralékok nagyon felszaporodtak.

Dr. Kuthi Sándor bejelenti, hogy az Ügyvédszövetség, mely a törvénykezési szünet tárgyában már lépéseket tett, szívesen csatlakozik a kamara felterjesztéséhez annál inkább, mert ez országdöntő időben nem is lehet kívánni, hogy kis vitákkal bibelődjünk, dr. Körössy Kálmán szerint minden ügyvédnek vannak ügyei, melyeket szeretne befejezni, de az országos és igazságügyi érdekek mindennél előbbrevalók.

A kamara és Ügyvédszövetség együttesen kéri a törvényszék elnökét, hogy a tábla elnöke útján táviratilag forduljon az igazságügyminiszterhez három heti szünet elrendelése iránt. Budapesten már törvénykezési szünet van.

Az ipari munkadíjak megállapítása.

Az árvizsgáló-bizottság felhívása.

Hajdúvármegye és Debrecen az. kir. város területén működő összes cipőfelsőrész készítő, kalmezfestő, mosó és vasoló, kalap készítő és tisztító, női és férfi ruházati cikkek készítőivel, javításával foglalkozó vállalatok tulajdonosaihoz, az általuk végzett munkálatok tájékoztató egységes árának megállapítása tárgyában.

Az árvizsgáló bizottság úgy a tisztességes ipar, mint a mindenféle uszoraáraknak kitett közönség szempontjából szükségesnek tartja, hogy a fent felsorolt munkálatokkal foglalkozó vállalatok részére minden méltányos szempont tekintetbe véve tájékoztató egységes árak állapíttassanak meg, a 3678—1917 M. E. sz. rendelet 9 §-ának 3. bekezdése értelmében.

Hogy ezek a tájékoztató árak méltányosan megállapíthatók legyenek, az árvizsgáló bi-

zottságnak az árak kialakulására befolyással levő összes adatoknak birtokában kell lennie.

Felhívom ezért a jelen hírlapi hirdetés által a felsorolt vállalatok tulajdonosait, hogy az általuk végzett munkálatokról táblázatos pontos kimutatást terjeszteszenek bezárólag november hó 5-én, délután 2 óráig a bizottság hivatali irodjában (Kossuth-utca, rendőrségi palota, I. emelet 68. sz.)

E kimutatásnak magában kell foglalnia a következő adatokat:

1. Sorzámmal ellátott felsorolása az egyes vállalatok által végzett mindennemű munkálatoknak világos felhárításával az egyes munkálatokért jelenleg követelt áraknak.

2. Világos megjelölése az egyes munkálatok bekerülési árának és azok mellett felszámított üzleti haszonnak.

3. Az előbbi pont alatt foglalt adatok elbírálására közzendő a bizottsággal minden a vállalatnál felhasznált anyag beszerzési forrás, egységi ára, a fizetett munkabér, az üzemmel kapcsolatos egyéb kiadás. Végül

4. a vállalat átlagos napi teljesítménye és napi üzemi (rezi) költsége.

A bizottság a tájékoztató árakat tárgyalás útján teljes ülésben fogja megállapítani s a tájékoztató ár megállapításának hatálya az, hogy aki ennél az árnál nem magasabb áron árul vagy vesz, azt nem érhetik az aránytalanul magas áron árusítás, illetőleg vásárlás magánjogi és büntetőjogi következményei. Debrecen, 1918. október hó.

Kazinczy Gábor, elnök.

Eladó ház fűszerüzlettel, potom áron!

A vasúti nagy állomás közelében levő átkosföldi Gerébi-telepen (a zsidó temető melletti köves uton) Gróf Lenningen-utca 33. szám alatt. Hatalmas nagy telek, teljesen új csertéglá épület, cseréppel fedve, rajta fűszerüzlet, italmérési engedéllyel. Az üzlethelyiségen kívül 3 szobás ur lakás, szép nagy szobák, két nagy konyha, világos pince lakás háromfi udvar ölkalkal, jó vízi kut. fűszermag, termő szőlő, gyümölcsös. — **Ára ma még 15 ezer koronára!** A foglaló a Nagy Lajos irodában teendő le, Csapó-utca 19. szám alatt.

Ke. 3334—1918.

Hirdetmény

A debreceni kir. törvényszék közhírrá teszi, hogy Grünfeld Herman volt kereskedő, hajdudorogi lakos (jelenleg Debrecenben, Bethlen-u. 3. sz. alatt, a városi munkabizottság irodjában szolgálatot teljesítő katonai) kérelmére a csődön kívüli kényszerkezési eljárást a nevezett adós ellen 1918. évi október hó 19-ik napjától kezdődő joghatállyal megindította s vagyonszelvényéről dr. Szervánszky Imre hajdudorogi lakos ügyvédet nevezte ki.

A hiteladókat felhívja, hogy követeléseiket 1918. évi november hó 11-ik napjáig bezárólag a 4070—1915. M. E. sz. rendelet 28. §-ában meghatározott módon írásban a követelés összegének és jogcímének megjelölésével az esetleges váltó fedezet, zálogjog vagy egyéb bizonyíték felemlítésével és különösen a külön kielégítést joggal nem biztosított rész számszerű meghatározásával a rendelet 43. §-ában meghatározott jogkövetkezmények terhe mellett (szavazati jog elvesztése) jelentsek be és a tárgyaláshoz követeléseikről szóló váltókat vagy egyéb okirataikat hozzák magukkal. Ügyvédi képviselőt nem kötelező.

Az egyezségi tárgyalásra 1918. évi november hó 15-ik napjának d. e. 9 óráját a kir. törvényszéknél az I. em. 78. sz. alatt levő hivatali helyiségbe tüzte ki.

Debrecen, 1918. október 16.

Dr. Debreczeny Barna, sk. kir. bíró.

A kiadvány hitelűl:

Kiss Károly.

Ház eladás.

Családi körülményeim arra kényszerítettek, hogy Bercsényi-utca 40. számú házamat, melyet kérve kértek tőlem ezelőtt 20 ezer koronáért

most odaadom a legelő jelentkezőnek 17 ezer koronáért is!

Aki tehát előbb letesszi a foglalót megbizottamnál, a Nagy Lajos hirdető irodjájánál Csapó-utca 19. szám alatt, e házamat azé lesz 17 ezer koronáért. Házamon tehát nincs. Egy lakásba mely áll egy szoba, konyha, kamara, két fűszermag — azonnal be lehet költözni. A házban van 5 szoba, 3 konyha, 5 fűszermag. A tulajdonos.

157789—1918.

Földhaszonbérleti hirdetés.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium vezetése alatt levő és a magyar vallás alap tulajdonát képező Hajdu vármegyében, Püspökföldény község határában fekvő 2964, 247—1800 hold kiterjedésű s versenytárgyalású és haszonbérleti feltételek 8 pontjában — művelési ágak szerint — felsorolt 10 részletben részletesen körülírt feltételek mellett, 1918. évi november hó 1-től — három, illetve 6 évi időtartamra a nevezett miniszterium (IX. közalapítványi ügyosztályában, Béthory-utca 12. sz.) 1918. évi október hó 18-ik napján, d. e. 12 órakor tartandó zárt ajánlatú versenytárgyalás útján haszonbérbe fog adatni.

A zárt ajánlatok nyilvános felbontásánál az érdeklődők jelen lehetnek.

Bérajánlatok tehetőek a 8-ik pontban felsorolt birtok részére külön-külön több birtokrészletre, vagy az összes haszonbérbeadandó területre.

A szabályszerűen felbélyegzendő, lepecsételt írásbeli ajánlatok a vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszterium segédhivatali főigazgatójánál legkésőbb a versenytárgyalás napján d. e. 11 óráig nyújtandók be.

A borítékra ki irandó „Ajánlat a püspökföldényi legelő birtok haszonbérletére”

Az ajánlatban nem a holdankénti, hanem az egész birtagra felajánlandó évi haszonbér számokkal és betűkkel irandók ki.

Ajánlati biztosítékul holdanként 5 korona készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban, avagy a pesti hazai első takarékpénztári betétkönyvecskéiben, s versenytárgyalási feltételekben részletesen körülírt módon bármelyik állami (adóhivatali) pénztárnál teendő le és az erről szóló letéti nyugta az ajánlatához csatolandó.

Elkésve érkezett, vagy kellőleg ki nem állított, fel nem szerelt ajánlatok figyelembe vételre nem számíthatnak.

Oly egyének, akik a közalapokkal szemben tartozásban vannak, vagy bármilyen cimen perben állanak (vagy csőd alatt), versenytől kizáratnak.

A részletes versenytárgyalási és haszonbérleti feltételek a vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszterium segédhivatali főigazgatójánál, valamint a püspökföldényi kir. közalapítványi felügyelőség-nél a hivatalos órák alatt megtekinthetők. A netán szükséges felvilágosításokat a közalapítványi (IX.) ügyosztályban megszerezhetők.

A feltételeknek adatai mintákkal ellátott példányát az érdeklődőknek 8 korona lafizetése ellenében a miniszterium segédhivatali főigazgatója és a püspökföldényi kir. közalapítványi felügyelőség kiszolgáltatja.

Budapest, 1918. évi szeptember hó

A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszteriumnál.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések egyezri beiktatása 10 szög 2 K. Minden további szó 20 f. Vasár- és ünnepnap rószára leasott legkisebb apróhirdetés 10 szög 3 K. Minden további szó 30 f.

Levélbeli tudokozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges ölyeget kell mellékelni.

Apró hirdetések elölre fizetendő. Vidéki apró hirdetések díja levéljegyekben is beüldíhetők. Tudakozódásoknál a hirdetés amát mindig közölni kell.

Ajánlat

3 koronába
körtü egy pár harisnyva feleles kötve, nem va va 3 párból lesz két pár. Benyás Ernő harisnygyára, Debrecen Péter 357

Élesztő
nagyban és kicsinyben állandóan kapható Rothenthal Sándor üzletében, kizárólagos gyári raktár, legjobb minőség. Csapó-utca 19. — Olcsó posta lágak Knoll házban. 2587

Káposztás
hordóhoz való sróffok, új és használt. Nap-utca 4. alatt. 3457

Eöv
27 éves nő, ajánlkozik gazdasszonynak tanyában. Cim a kiadóhivatalban. 3480

Csizma
férfi, puhaszaru, maximális árban, utalványra kapható. Markbreitnáál. Csapó 42. 3508

Házvezetőnőnek
vagy gazdasszonynak ajánlkozik egy 27 éves, intelligens jó megismerésű nő, aki a háztartás vezetését és belső, külső dolgot kifogástalanul végzi, főzni kitűnően tud, jó bizonyítvánnyal, vidékre, vagy helybe. Cim a kiadóhivatalban. 3508

Sajtátermésű
máramarosi alma kapható. Czegléd-utca 14. 3508

Női kalap
szalonon kibővíttem, kalap formáló műhellyel, hol 8 nap alatt formálok, festek és alakítok bársony, velur és filx kalapokat. Kohn Helén, kalapszalonzába Piac-utca 79., udvarban 3520

Élesztő
mindennap friss minőségben kapható. Főlegv házy Jánosna. 3425

Nvontató
és Vár-utca sarki étkezdében három korona egy ebéd, esetleg kihordásra is. 3563

Varnaerti
földemet buza vetésre falébe kiadom, közép-u. 24. 3507

Gépirónő
ajánlkozik. Cim: Kossuth-u. 24. szám. 3508

Körti lakás
2 szoba, 1 üvegezett veranda és műlelkehelyiség azonnal kiadó. Ertekezhetni. Hatvan-u. 19 II. emelet, 32. aító. 3564

Tejivó és falatozóban
jutávos áron reggel, ebéd és vacsora kapható:
Ferenc Józsej-u. 72

Zongorázi
tanítok, magyar dalok-kalegyütt. Cim a kiadóhivatalban. 3550

Fodrász
tyükszemvágó üzlet, Sas-utca 4., cofok jutányosan kaphatók. Szives pártfogást kér Busek. 3578

Kiadó
azonnali beköltözésre egy butorozott lakás. — Egy szoba, konyha, előszoba, éléskamra, fűskamara. Széchenyi-utca 44 szám alatt. Ertekezni lehet Friedlander Testvéreknél. Széchenyi-u. 20. sz. 3578

Cipő
felsőrészeket készítnék gyorsan, az nap kész. Hirsch és Társa. Kossuth 4. Gyorstalpa. 3585

Alma
kezzel szedett, főzőköző áron kapható. — Thalv K. -u. 2. 3588

Poloska
és fűreg írtást vállal: Naréssy István, főnyvasúti fővezető. Kossuth-utca 24. 3588

Cipészek
az ösözes cipész kellekek Horváth-féle szerzőszamok kaphatók. — Hirsch és Társa, Gyorstalpa. Kossuth-u. 4. 3590

Kereslet

Aranyt-ezüstöt,
brillinást, zálogcédulát vesz, meghívásra hához is elmev Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19.

Kocsis
és munkáslányok magas fizetéssel felvétetnek Teleki-utca 100. 3470

Mosogatónők
és konyhai leányok felvétetnek a Polg. Étkezdében. 3475

Házmaster
kerestetik november 1-re, kis családú. Kossuth utca 67. 3477

Szerelő,
aki vízvezetékigáz, villany, lakatos és bádogos munkák kezeléséhez ért jó fizetéssel. — kósz és lakással azonnali lépésre az Arany Bika nagyszállóban felvétetik. 3478

Festőművész
keres, egy redes, jobb növésű leányt modellnek, délelőtt 9—12-ig, havonta 80 koronáért, Tócsokert, Margit-u. 8. 3484

Eöv
szerény igényű tisztességes, középkorú nő, ki a főzést és takarítást vállalja, állandó alkalmazásra jelentkezzen. Piac 7., varroda. 3493

Kabát,
bluz, adi varró leányokat tanulóléányt fizetés sel keres Fülöp Mariska Piac 7. 3494

Zongorát
bárolne. Rákóczi 12. sz. 3513

Veszünk
egy jó karban levő fél fedeles, egy ló után — való kocsi. Cim a kiadóhivatalban. 3497

Szűlő
fedésre szakmányosok kerestetnek. Gróf Vécsei-utca 18. 3498

Kifutó fu
azonnal felvétetik. — Vanka butorkereskedőnél. Piac-u. 44., udvarban. 3501

Jó családból
való megbízható leány, felvétetik, pályaudvari bazár. 3507

Német
szobaleány, ki gyermekekkel is foglalkozna — kerestetik. Hatvan-utca 1. III. em. 28. 3518

Tisztességes
leány, takarítósnak — felvétetik. Csapó-utca 11. szám. 3518

Élesztő
kihordó asszony és — rendes beíró, kerestetik, jó fizetéssel. Élesztő üzletben, Csapó-u. 19. 3524

Két
jóabb 3 lakással beépített házastelket megvételre keres haldumegyei gazdassági egyesület. Ajánlatokat megveházhoz címezve kérem. 3523

Eöv
mindenes csakácsmó és leány nov. 1-re felvétetik. Rákóczi-utca 15. 3527

Szakácsnét
és szobaleányt keres kis családn. jó fizetéssel. — Magos-utca 13. 3537

Nyolcadik
gimnázista leány uril családnál ellátást keres külon szobával és zongora használattal. Leveletet a kiadóhivatalba "Gimnázista" jelzővel kérék. 3550

Tanuló
jó háztól való felvétetik cukrászdába. Péterfia u. 26. 3551

Eöv
kifutó fu vagy kifutó-leány felvétetik. Piac 40. Molnár Lipót. 3558

Jó családból
való fu aranyműves, évszerműsmint vésnök tanulónak fizetéssel felvétetik Löffkovits Arthur és Társa cégnél. 3557

Zöldfűvesző
kosárfonáshoz megvételre kerestetik. Gazdasági rokkantiskola, Kishegyesi-ut 40. sz. 3301

Fűszerkereskedő
segéd azonnali belépésre állást keres. Botos Antal, Libakert-utca 9. 3556

Német
leányt keresek gyermek mellé, kisebb vidéki városba, jó házmód és feltétel. Jelentkezni: Fröhner szálloda, portásnál. 3570

Házvezetőnőnek
keresek komoly leányt, vagy asszonyt, ki minden házi dolgot végez, 4 és 6 éves gyermek van Törös, Homokkertj iskola. 3590

Kabát,
all, varró és tanuló leányok magas fizetéssel felvétetnek. Szoboszlav Margit, Péterfia 15. 3571

Kifutó fu
déllelőti vagy délutáni munkára felvesz Mogyorósv Győző, Rákóczi 45. 3568

Bejáróné
és házmesterné felvétetik. Szent-Anna-u. 8. sz. 3577

Keresek
egy butorozott hónapos szobát, ajánlatot a kiadóhivatalba „Főorvos” jelzőre. 3574

Keresek
egy jó mindenes leányt azonnal. Fehérmé, Csapó-utca 59. 3584

Zongorát
bérbe keresek, könyvszekrény eladó. Bethlen utca 19. 3580

Jó munkás
cipészszegéd, jó fizetéssel állandó munkára azonnal felvétetnek. — Mester-utca 3. Papp Lajos. 3570

Bejáróné
könyv dologra könyvtel. abédkosztal felvétetik. Péterfia 13., kapu alatt betra. 3588

Mindenesnek
asszony, vagy leány — azonnal felvétetik. Péterfia 64. 3580

Faszólt
asztaltakaró-felhelyező keresek. Fehértői, Dágenfeld-tér 4. 3580

Gyónvszertári
laboráremő, lehet esetleg hadi özevgy, a Nádor utcavetáiba azonnal felvétetik. Szent-Anna 66. 3580

Szobaleányok
és közli leányok felvétetnek. Kossuth-u. 23. 3591

Gyermekeleány
kerestetik azonnal belépésre két gyermek — mellé. Szervizmaesok — megbízhatók, ajánlkozzanak Ferenc József-ut 55., csmegezézet. 3594

Házmasternár
kisebb, Szent-Anna-utcai házhöz felvétetik. Ertekezni Simonyi-ut 21 3601

Keresek
megvételre 50—80 holdas jó szántóföld birtokot, kis szőlővel, közel a városhoz, vagy a debreceni határban, közvetítő 1 százalék díjaztatnak. Irásbeli ajánlatok küldendők Benő József, Nagybecskerek. 3590

Eladás

Körkönyv
szőrne gállelrel, teljesen jókarban 1000 koronáért eladó. József kir. herceg-u. 33. jobbra. 3578

Sarokház
egy 2 szobás lakás elfoglalható, eladó. Jókai utca 26. 3122

Honvéd tiszti
teliesen új dolmány eladó. Csapó-utca 44. 3572

Nyeres
tüzerfűzti, keveset használt 2 kantár al, kantár szaral és 2 máhátáskával eladó Homokkert, Hid-utca 8., az árcokporasógyár szomszédságában. 3245

Gyermekek
kelensye lazfínomabtr minőségű eladó. József kir. herceg-u. 33., jobbra. 3582

Boros
és káposztás hordók, új és használt, 1 pár jó bor leeresztő kötél eladó. Báró Györfy hordógyárban, Nap-utca 4. Telefon 12—83. 3458

Eladó
50 métermazsa cukor és takarmány répa. — Széchenyi-utca 31. 3476

Eladó
ház fűszer üzlettel, itádméséssel, trafik engedélyekkel. Bozabótelep. Keresztési-u. 25. 3492

Káposztás
hordó sróffal eladó. — Markbreitnál, Csapó 42. 3504

Leányomabb
minőségű női téli kabát Ferenc József öltöny és utcai öltöny eladó. Teleky-u. 14. 3511

Eladó
stráfszekér parasztszekér. Erzsébet-u. 28. 3562

Eladó
egy divatos fekete női kabát és egy dublé kabát. Kossuth-u. 58. 3552

Vilános
és sötét háló hencser tükrös plüs és egyszérlüb divának hencser, gyönyörű tükrök, hármas toilett öbör, szalon garnitúra, Vesszőkek, asztal és kanapé, mindentől butorok. — József herceg 20. 3592

Gyönyörű
férfi bordó plüs garntúra eladó. Árpád-téji papilak, földszint. 3592

Butor
eladó. Domb-utca 4. sz. 3560

Eladó
tisztli belélt zubbony, — kúpeny és hosszú női téli kabát. Bauna-u. 2-c. 3548

Eladó
női ruha. Egy dupla szövésű fehér selvem ruha, selvem a sóval, gyönyörű csínkével, — egyszér használt, 80 koronáért. Egy fekete túll estélyi ruha, színes gyönyörűhímzéssel, színpadra is alkalmas, 600 koronáért. Egy selvem crep ruha, szürke 250 koronáért eladó. Ugyanott egy 38-as bál cipő. Szent-Anna 35. Eisltöer Miksáné. 3555

Használt
vaskályák eladók, lakás aronokok fizetésel felvétetnek. Ára v János-u. 18. 3578

Jókarban
levő recálós cimbalom eladó. Csapó-utca 44. 3573

Hűvös
könyvek eladók. József kir. herceg-utca 32. 3554

Eöv-két
éves gyermek részére alig használt fehér — gyapjú kabát és egy rövid női plüs kabát eladó. Danczinger, Katonai élelmezési raktár, Telefon 13—11. 3560

Eladó
egy 42-es, vadonatúj — férfi cipő, egy hegedőtokkal. Fehérmé, Csapó 59. 3582

Libászir,
szavatolt kóser, tisztákáposztás hordó, 35 literes boros hordó eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3582

Eladó
fiatal, hasas, fai kecske Boldogkört Úszó-utca 6 szám. 3581

Jó karban
levő kovács műhely, — teljes felszereléssel, elhelyezés miatt azonnal eladó. Ugyanott csinosan épített lakóház, tágas udvarral, nagy kerttel, melv uril lakásnak, gazdálkodónak — egyaránt alkalmas eladó. Tulajdonos Friedman Lipótné, Nádudvari 3592

Eladó
egy két szövet ruha selvemenel kombinálva egy nagy szaru fehér cipő 37-es. Gönczi-utca 5. 3500

Két
díszes bál és asztali nom gummiáll és más ványlanokkal, teljes felszereléssel, továbbá más vanlanos, tükrös kassza eladó. Szatmár Németben, Csomay Győzőnél, Hám János-utca 5. sz. 407

Eladó
egy kítűnő ut cimbalom. Ugyanott ut női felsőruhákat, Zsák-utca 3. szám. 3500

Két
pár sarga bőrre bélelt férfi bagarina cipő eladó. Piac 16. II. 4. 3583

Eladó
szántóföld, kisebb kasszállóval Ondódon, Percsedülőben. Simonyi-utca 21. 3600

A több
mint 100 méter utca fronttal bíró Baltházy nyi-u. 1. szám alatt sarok bérház, továbbá a Poroszlai-uton a 30 szám alatti szőlő eladó. Csapó-u. 21., ügyvéti iroda. 3583

4 Mátyás-féle
borsafő, 2 nagyobb és 2 kisebb teljesen jó állapotban eladó. Uradei lóm. Hosszapályi. 400

Kitűnőnek
ügyes leány felvétetik, a Kiadóhivatalban